

走基层
转作风
改文风

副团级的社区民警 干起活来一套一套的

走进南关派出所所辖的新天地社区,你会发现这里的居民、商户、保安、农民工们都遵章守规,这些与每周一次的社区民警专题讲座有很大联系。

开讲座的社区民警肩扛一级警督衔,文雅中蕴含着机智和干练,难怪大伙都说他讲课时像个教书先生头头是道,让你听着既舒服又佩服。

晚报记者 周炜卿 文/图
通讯员 张俊杰



马璇每周都要在辖区举办专题讲座

副团级干部当了社区民警

今年52岁的马璇是信阳固始县人,1978年3月入伍,1979年参加对越自卫反击战,同年入党。25年的军旅生涯,从战士、副班长、班长、排长、副连长、指导员、副教导员、教导员到司令部副团职参谋,他的每一步成长,都脚踏实地。

2002年,马璇转业到公安机关,任南关派出所享受副处级待遇的正科级干部。

“没想到他这样的身份,做起社区工作还一套一套的。”年轻的社区中队长陈军荣对这位下属赞不绝口。

社区民警干的是个良心活

和马璇一起转业的战友中有人对这样的安排有意见,鼓动他一起找领导讨说法。

马璇的一番话打消了这个战友的念头:“部队和地方不一样,你懂公安业务吗?你不懂业

务给你个实职能干得了吗?从头再来有什么不可以?有什么亏便宜可说的?比比在战场倒下的战友,他们连生命都没有了,他们找谁去评理?几十年来我坚守着自己的信条,老老实实做人,踏踏实实做事,功名利禄皆浮云,平平淡淡才是真。”

从2003年负责新天地社区工作至今,马璇从没抱怨过什么。

他对辖区的5个居民楼院15栋楼的751户人家2100多口常住人口了如指掌,幼儿园、银行、商场、施工现场时常出现他忙碌的身影。

除了正常的工作外,他坚持给辖区内所有人员每月进行一次安全防范教育,老马办公桌上的讲演稿就存了厚厚一摞。

重点监控人员、潜在不稳定因素老马都记

录在案,心知肚明。“下个月新天地通讯城要开张营业,商户猛增1300家,麻烦事就更多了。”老马预测着下个月的安全形势。

民工们夸他办事很公道

2010年春节前夕,数百名民工围住了新天地小区11号楼,他们该回家过年了,可工资没有着落。

马璇迅速和施工单位、承包商联系洽谈民工工资问题。经过4天的艰辛努力,120多万的工资要回来了,为了避免工头们耍手腕,他监督着把工资发到了每个人手里。

那一天,他一直忙碌到凌晨快3点。

拿到血汗钱的民工用最朴素最真诚的语言说:“马警官,你为我们操心了,谢谢你啊!”

点睛
之笔

南关派出所党委书记、所长马勇说:“我们所经常以马璇同志为标杆,开展对干警的对比教育。他用实际行动在为军旗增光,为警徽添彩。”

逃亡6年,才知受害人还活着

“这6年来,我天天担心女儿过得好不好,老母亲的哮喘病怎么样了……我再也不逃亡了。”今年春节上班的第一天,29岁的席正营向二七公安机关投案。

席正营的6年逃亡路,源于他的一次冲动。就在昨天,他终于解脱了。

晚报记者 鲁燕

工地来小偷,他拿起钢管冲了去

席正营本在乡亲眼里,从小就是个老实孩子。小学毕业后走上社会,早早就结了婚,还有个可爱的女儿,2005年春,他经人介绍来到郑州郊区一家工地“看场子”。

8月的一个晚上,熟睡中的席正营被一种异常的响动惊醒,他拿起一根钢管走出帐篷,见一胖一瘦两个男子正将钢筋往外抬。

两人一看席正营很瘦小,反而让他别管闲事,否则要收拾他。

“这不是耗子欺负猫嘛!”席正营跑过去夺胖子手中的钢筋,胖子顺手就给了他一拳,席正营拿起钢管劈头向胖子打去,胖子应声倒下,瘦子拔腿就跑。

席正营见胖子倒在地上一动不动,脑后边似乎有血浸出来,赶紧逃离了工地。

一听“派出所”,工钱也不敢要了

席正营不敢坐车,也不敢走大路,沿着路边的玉米地往南走。

途中,他饿极了,便故意装成有些痴呆的样子。“父母不要我了,我想到驻马店跟着姥姥过。”一位大娘相信了,便给他几个烙馍。

他辗转来到襄郊郊区,以捡破烂为生。

收了两个多月的破烂后,席正营怕成天走街串巷被警察发现,便顺着铁路道轨往南走,爬上了一辆拉煤车。

煤车停了下来,他才抬头一看是郴州火车站。

在郴州,他在一家建筑工地做起了小工,说是每月管吃管住发1200块钱。在这个工地加班加点是常有的事情,他实在受不了提出辞工,干了快一个月,工头只给了150块钱。

之后,席正营在一个私人煤矿开始挖煤,讲好了50块钱,三个月后,老板说“赔了”,没钱开工钱,席正营找老板理论,老板找人揍了他一顿,并威胁他“再纠缠就把你送进派出所”,他一听“派出所”,赶紧走了。

辛苦攒下的2万多元钱被骗走了

两年后,几经辗转,他来到了海口,认识了许某,许某声称当地移动公司老总是他家亲戚,想承租一个门面加盟手机专营店,待正式营业后,每月给其分红5000元。

席正营信了,把自己辛苦攒下的2万多元钱全部交给了许某,可他左等右等,后来连许某的人也联系不上了。他不敢报警,只好自认倒霉。

于是,他又开始在大街上拾废品。

逢年过节,他只能灰头土脸地待在他乡,看着别人家团团圆圆地包饺子、贴对子、放鞭炮、看电视、过大年,他一个人躺在床上默默地流泪。

唯一能让他忘记过去的只有白酒,于是他就拼命地喝酒,酒醒后他多次想到自杀。

他说:“老母亲有哮喘病,不知道现在怎么样了。当儿女的,不能对老人尽孝就是最大的耻辱,我是个不孝子,我不是人!”

席正营想念的还有女儿:“逃亡的时候女儿还不满周岁,我多想听女儿叫我一声‘爸爸’。”

逃亡6年,才知杀人是场虚惊

2010年除夕前夜,席正营自己买了一包花生米,一个凉菜,喝起了酒,不知何时醉倒,醒来时听到外面到处是鞭炮声,他知道又是一年春节了,算算这应是在外逃亡的第6个春节了。

这样的日子还要多久?难道自己这一辈子就这样过下去吗?这一夜他翻来覆去,彻夜难眠。一大早他拨通了表叔的电话。

表叔告诉他,他的母亲已经去世了。他打的那个人虽然伤很重,但并无生命危险。他因涉嫌故意伤害被网上通缉,警察来家里做过了好多次工作,劝他回来把当年的案子交代清楚。

放下电话,他瘫倒在地上。母亲死了!他以为打死的那个人,还好好地活着!而他,却为此逃亡了整整6年!

他立即收拾行装,搭上了回郑州的列车。

“我终于可以睡个安稳觉了,终于可以不再战战兢兢了,逃亡日子真是生不如死。”面对警察席正营平静地说。

昨日,法院审理认为,席正营因为防卫过当,造成他人伤害(轻伤偏重),应当承担刑事责任,但因有投案自首情节,免于刑事处罚。

线索提供 李杰 南南

“行长”搞来的玉石戒指 “宝马女”坚信不疑 26万元落入3个骗子手中

3名无业人员以租房为名,专门物色中年富女拉其“合伙做玉石生意”,等钱骗到手后便玩“蒸发”。短短20天内,3人在新密市、济源市骗得38万元。

这3个人但凡出门行骗,都要趁三、六、九黄道吉日,还要烧香拜神,燃放鞭炮,以保佑他们作案得逞。

10月31日,朱宏东、任书贵、马海彦被新密市检察院依法以诈骗罪提起公诉。

晚报记者 刘涛 通讯员 胜利 张扬磊

戒指为诱,专找有钱人下套

据办案检察官孙顺章说,本案中,这个团伙作案手段并不算高明,整个骗局中,任书贵的角色为租房人,马海彦的角色为警察,朱宏东的角色为银行行长。

孙顺章介绍说,今年2月23日,这三人在新密市踩点发现,张某经常开着宝马车,应该有钱,于是开始下套。

任书贵先向马海彦打听新密有没有房子出租,接着夸马海彦戴的玉石戒指,并显出惊讶神色,问他在哪里买的,马海彦称朋友送的。

见一旁的张某开始注意,任书贵称这是紧俏东西,无论如何给他弄几个。马海彦说,这是他当银行行长的朋友送的,不太好弄。

在任书贵的再三“求告”下,马海彦给所谓的银行行长朱宏东打了电话。

朱宏东回话说,戒指有不少,都是准备送给储户的。不过,看在老朋友面子上可以考虑,并让任书贵带朋友到某茶社见面商量。

见张某动了心,马海彦对她说,自己不清楚某茶社的具体位置,请她领路过去。

推杯换盏,“宝马女”茶社上钩

到了茶社后,几口茶下肚,朱宏东把戒指拿出来,任书贵十分内行地验看了一阵子,说带回去可以卖60元一个。朱宏东表示,如果全要的话,40元一个,必须现金交易。

任书贵略显迟疑地表示,东西是好货,但身上没带这么多现金。就对张某说,能否先向她借点钱,戒指先让她保管着,一会儿找朋友借钱再还给她。马海彦也表示赞同,并拿出假造的警官证让张某看。


“7000个戒指28万元,60元一个卖出去会挣14万元。”想到这时,张某马上跑到银行取出26万元交给马海彦。

见还欠着2万元,马海彦说自己去借。

待张某意识到事情不妙时,几个人早已不知去向。

案发后,据3人供述,他们但凡出门行骗,都要趁三、六、九黄道吉日,还要烧香拜神,燃放鞭炮,以保佑他们作案得逞。

声 明

近期,上海浦东发展银行(以下简称“本行”)发现有企业以“浦发”担保公司的名义发布招聘、业务宣传等信息,擅自使用与我行注册商标“”相同或近似的标识进行宣传。

在此,本行郑重声明:截至目前,本行未投资设立以“浦发”为字号的担保公司,该类公司及与其相关的一切行为与本行无关。作为“浦发”注册商标的权利人,本行在金融事务中拥有对“浦发”商标的专有使用权,保留对任何侵权人和不正当竞争企业采取法律措施的权利。

同时,提请广大金融消费者加强金融风险防范意识。

上海浦东发展银行
二〇一一年十一月一日